



## Franka Treurová

**Franka Treurová** (\*1979) vyrůstala v přísně protestantském prostředí v Zeelandu. Po maturitě začala studovat psychologii, později přestoupila na nizozemštinu a literární vědu. V roce 2006 vyhrála soutěž o nejlepší esej magazínu Contrast a přílohy deníku NRC handelsblad na téma „Moc a bezmoc“. Začala se živit jako žurnalistka na volné noze a v roce 2009 debutovala knihou *Mlat plný konfět* (Dorsvloer vol confetti), psychologickým románem ze zeelandského venkova, odehrávajícím se v prostředí ortodoxních kalvinistů v 90. letech minulého století. Treurová jím navázala na tradici rebelů proti bigotní víře, jakými byl v 60. letech Jan Wolkers, později Maarten 't Hart a Jan Siebelink, a zároveň ukázala jinou stránku Nizozemska, tolik proslaveného svou uvolněností a tolerancí, leč až doposud v sobě skrývající ostrůvky náboženského fanatismu. Kniha však okouzila čtenáře i znovuobjevením žánru vesnického románu, pozoruhodnými archaismy a dialektismy, i vliďným humorem. Během několika měsíců se prodalo přes 60 tisíc výtisků a vytrvale se drží v žebříčku bestsellerů. Autorka by se mohla řadit do kategorie pojmenované v německé jazykové oblasti jako „Fräuleinwunder“ aneb „dívčí zázrak“, jímž se označuje fenomén nadšeně přijímaných prvotin okouzujících, mladých spisovatelek. Toto je i případ Franky Treurové, překrásné modrooké blondýny.

kteřou již zmiňovaní literární matadoři 't Hart i Siebelink vzali záhy a rádi pod svá křídla. To samozřejmě nic neříká o estetické hodnotě autorčiny tvorby, o to napjatěji je však očekáváno její další pokračování.

Ukázka z knihy *Mlat plný konfět* zachycuje dvanáctiletou hlavní hrdinku Katelijn a celou její početnou rodinu ve dnech slavení svátku Letnic při rodinné výjízce autem. Katelijn je jiná než její bratři – a ne jen proto, že je dívka. Jako jediná si začíná uvědomovat, jakou sílu a moc může mít slovo, promluva, příběh – ať už se jedná o lety stále více umravňovanou historku o seznámení rodičů, svěbytný výklad Bible, odmlouvání matce či oslovení neznámého muže na pláži.